HISTORIA POWSTANIA PUBLICZNEJ SZKOŁY PODSTAWOWEJ NR 2 

W PACZKOWIE

W budynku naszej szkoły znajdowało się Misyjne Niższe Seminarium Duchowne Redemptorystów tzw. Juwenat.
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W roku 1922 roku wzniesiono prośbę do Zarządu Miasta Paczkowa o kupno wielkiej parceli gruntowej (15 morgów) położonej między ulicą Strzelców 30 (obecnie Mickiewicza 30), a cmentarzem, na budowę Juwenatu. 

19 grudnia 1922 r. Rada Miejska przyjęła wniosek.

16 września 1924 roku położono fundamenty pod budowę pierwszej części  Juwenatu przy ulicy Nyskiej 45 (obecnie Wojska Polskiego 45).

Dnia 18 czerwca 1942 r. budynek został poświęcony przez Ojca Prowincjała.

W czasie wojny, spadające bomby uszkodziły dom. Mieszkający tutaj ojcowie redemptoryści zaraz po ustaniu działań wojennych dokonali napraw szkód wyrządzonych przez działania wojenne.

23 października 1945 r. w budynku Juwenatu zostali rozlokowani żołnierze Wojsk Ochrony Pogranicza (WOP). Żołnierze WOP kwaterowali tam do 1955 r.
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Do 1955 roku w Paczkowie czynna była tylko jedna szkoła podstawowa. Nauka w niej odbywała się na trzy zmiany i zdarzało się, że w jednej sali lekcyjnej uczyło się 50 uczniów. Sytuacja zmieniła się po otwarciu Szkoły Podstawowej nr 2  przy ul. Kościelnej 24.Organizatorem i zarazem pierwszym Kierownikiem nowopowstałej szkoły mianowano Tadeusza Jurka.

Szkoła wkrótce została przeniesiona do budynku przy ul. Wojska Polskiego 45, pozostającego dotychczas w gestii Wojsk Ochrony Pogranicza.

W obiekcie szkolnym przy ulicy Wojska Polskiego 45 kilka sal oddano do dyspozycji Szkoły Przysposobienia Rolniczego. Na drugim piętrze (na poddaszu) urządzono Szkolne Schronisko Turystyczne, które ze względów bezpieczeństwa w przypadku pożaru, zostało w 1981 r. przeniesione do gmachu Liceum Ogólnokształcącego przy ul. Kołłątaja 9.

Pierwsze w dziejach szkoły posiedzenie Rady Pedagogicznej, pod przewodnictwem dyrektora Tadeusza Jurka, odbyło sie 28 sierpnia 1955 r.
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Kopia pierwszego protokołu.

Dnia 5 czerwca 1971 roku Szkoła Podstawowa nr 2 w Paczkowie przyjęła imię patrona : Bohaterów Westerplatte.  Pamiątkowa tablica została umieszczona na budynku szkoły. Sztandar został ufundowany przez Komitet Rodzicielski pracujący pod kierownictwem : Rudolfa Mencla, Marii Maciboch i Stefanii Lemanowicz. Major Leon Pająk wręczył sztandar kierownikowi Szkoły Józefowi Walcharzowi. W uroczystości nadania imienia szkole wzięli udział zaproszeni goście, młodzież szkoły i nauczyciele. 
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Kopia pamiątkowego pisma z 1971 r., które zostało znalezione po 38 latach podczas konserwacji drzewca sztandaru.
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